



Растить и крепнуть

У волгодонцев большое торжество. Горожане отмечают пятнадцатилетие Волгодонска.

Выросший из поселка, появившегося в степи в результате строительства гидросооружений, город растет и развивается. Только за годы минувшей пятилетки строители Волгодонска освоили 55 миллионов рублей капитальных вложений. Из них 67 процентов израсходовано на строительство новых промышленных предприятий и реконструкцию действующих, а 23 процента — на жилье и объекты соцкультбыта.

Постоянно совершенствуя производство, коллективы промышленных предприятий города наращивают мощности, увеличивают выпуск готовой продукции. В нынешнем году, например, производительность труда, по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась почти на шесть процентов, за это время объем реализации готовой продукции возрос на четыре с лишним миллиона рублей.

За минувшие пятнадцать лет город приобрел широкую известность. Став портом пяти морей, Волгодонск отправляет во все концы Советского Союза дорожные машины, мощные средства, синтетические кислоты, лес. Часть готовых изделий поставляется за границу.

Волгодонские химики первыми в области добились присвоения Государственного знака качества на три вида выпускаемой продукции. В эти дни они готовят к аттестации еще несколько изделий.

На всех промышленных предприятиях города широко развернуто социалистическое соревнование за досрочное завершение первого года девятой пятилетки. Слова рабочих не расходятся с практическими делами. Они досрочно, 27 октября, выполнили годовой производственный план и приступили к работе в счет ноября.

Главную задачу своей деятельности волгодонцы видят в дальнейшем повышении эффективности производства, улучшении качества выпускаемой продукции и снижении ее себестоимости.

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС. Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 174 (5837) ● Вторник, 2 ноября 1971 года. ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ ОКТАБРЮ

Победители определены

Бюро РК КПСС и исполком райсовета подвели итоги соревнования коллективов промышленных предприятий, транспортных и строительных организаций района за девять месяцев первого года пятилетки.

Первое место присуждено коллективу прядильно-ткацкой фабрики, второе — коллективу завода игристых вин, третье — коллективу рыбзавода.

Отмечена хорошая работа коллективов ГЭС, ремонтно-механического завода, типографии № 18, завода ЖБИ, СМУ «Ростколхозстрой».

Первые в стране

Тринадцатый раз подряд химики Волгодонска завоевывают во Всесоюзном социалистическом соревновании переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

По итогам социалистического соревнования за третий квартал первого года девятой пятилетки коллектив химкомбината снова занял первое место в стране.

Об этом сообщается в телеграмме министерства, поступившей вчера на Волгодонской химкомбинат имени 50-летия ВЛКСМ.

Решением министерства

Решением министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности и Президиума ЦК профсоюзов по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал коллективу Волгодонского лесоперерабатывающего комбината присуждена третья денежная премия в сумме 5600 рублей.

ПО ПРИМЕРУ НЕКЛИНОВЦЕВ

ДОЖДЬ барабанит по крыше кузницы. Но в помещении от ярко горящего угля тепло, даже жарко. Здесь не прекращаются удары молотка по наковальне, и дело раздается звон ключей.

— Четвертый день ремонтируем бороны, — говорит старейший механизатор колхоза имени Ленина коммунист В. В. Сиволобов. Коллектив первой брига-

ды колхоза намного раньше, чем в прошлом году, справился с полевыми работами, вспахал зябь и нары. Передним краем сейчас в бригаде является подготовка и ремонт техники. Все свободные от работ животноводы, механизаторы, каждый день трудятся на обрезке и укрывке виноградной лозы. А как только небо покроют тучи и пойдет дождь, меха-

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро Цимлянского РК КПСС и исполкома райсовета на Доску почета «Ленинец» занесены победители социалистического соревнования среди коллективов промышленных предприятий, транспортных и строительных организаций района за девять месяцев:

коллектив прядильно-ткацкой фабрики (директор фабрики т. Алдохин, секретарь парторганизации т. Иванова, председатель фабкома т. Бессараб), выполнивший план реализации продукции на 103 процента, производительности труда — на 103, прибыли — на 121, экономии от снижения себестоимости продукции — на 98 процентов;

коллектив завода игристых вин (директор т. Бабенко, секретарь парткома т. Покровский, председатель завкома т. Корогод), выполнивший план реализации продуктов на 111 процентов, производительности труда — на 103, прибыли — на 164,5, экономии от снижения себестоимости продукции — на 99 процентов;

коллектив рыбзавода (директор т. Янченко, секретарь парторганизации т. Черепанов, председатель месткома т. Горячев), выполнивший план реализации продукции на 102 процента, производительности труда — на 103, прибыли — на 109, экономии от снижения себестоимости продукции — на 96 процентов.

ЗА СЧЕТ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Готовя достойную встречу 54-й годовщине Великого Октября, коллектив Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики доерочно, 27 октября, выполнил план 10 месяцев по объему реализации продукции и производству ковровых изделий и подшерстяной пряжи. В основном прирост готовой продукции обеспечен за счет повышения производительности труда.

В. АЛДОХИН, директор фабрики;
Г. ИВАНОВА, секретарь партбюро;
Н. БЕССАРАБ, председатель завкома;
Г. ХОРЯЧЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

СЕЛЬСКИЕ РЕМОНТНИКИ

низаторы спешат в мастерские. Они решили весь сельхозинвентарь и большую часть тракторов отремонтировать к новому году.

В бригаде из комбайнеров созданы звенья по ремонту сельхозинвентаря. А сенокосилки и культиваторы ремонтируют те трактористы, за которыми они закреплены.

В этот день у сенокосилок трактористы

А. Курмоярцев, В. Станенко, Ф. Гришин, А. Зинченко и другие.

Ловко орудует молотом кузнец В. Д. Новиков. Он правит погнувшиеся зубья борон, ремонтирует деформированные рамы. Всегда под руками у В. В. Сиволобова, Г. Т. Персиянова, Ф. И. Попова необходимый инструмент и детали. Опытные механизаторы замечают недостающие зубья

АНКЕТА ЮНОГО ГОРОДА

● СТАЛ ГОРОДОМ В 1956 ГОДУ ВТОРОГО НОЯБРЯ.

● НАСЕЛЕНИЕ — 30.200 ЧЕЛОВЕК.
ИЗ НИХ ДЕТЕЙ — 9.200.

● СРЕДНИЙ ВОЗРАСТ ВОЛГОДОНЦА — 32—35 ЛЕТ.

● СРЕДНЯЯ ГОДОВАЯ ПЛАТА ЗА ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ СО ВСЕМИ КОММУНАЛЬНЫМИ УДОБСТВАМИ ДЛЯ СЕМЬИ ИЗ ТРЕХ ЧЕЛОВЕК — 89 РУБЛЕЙ 76 КОПЕЕК.

● МАГАЗИНОВ В ГОРОДЕ — 44, В НИХ 130 РАБОЧИХ МЕСТ, ПАЛАТОК-КИОСКОВ — 58 НА 59 РАБОЧИХ МЕСТ.

● ПОТРЕБНОСТЬ ВОДЫ НА ОДНОГО ЖИТЕЛЯ — ОКОЛО 125 ЛИТРОВ В СУТКИ.

● ПРОТЯЖЕННОСТЬ УЛИЦ — 32,460 МЕТРОВ.

● ПРОТЯЖЕННОСТЬ ВОДОПРОВОДНЫХ ПУТЕЙ — ОКОЛО 40 КИЛОМЕТРОВ, ТЕПЛОТЫХ СЕТЕЙ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА — 25 ТРАССОВЫХ КИЛОМЕТРОВ.

● АВТОБУСОВ — 65.

● ТАКСИ — 7.

● ЧИСЛО ФИЗИКУЛЬТУРНИКОВ ВОЛГОДОНСКА СОСТАВЛЯЕТ 20,5 ПРОЦЕНТА ОТ ОБЩЕГО ЧИСЛА ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА. ОКОЛО ДВУХ ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК ИМЕЮТ СПОРТИВНЫЕ РАЗЯДЫ.

● В ЭТОМ ГОДУ В ГОРОДЕ СОСТОЯЛОСЬ 27 КОНЦЕРТОВ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ АРТИСТОВ. ИХ ПОСЕТИЛО 13.050 ЧЕЛОВЕК.

● ОБЩАЯ ПЛОЩАДЬ ЖИЛЬЯ В ГОРОДЕ 216.000 КВ. МЕТРОВ.

● ТОЛЬКО ЗА ГОДЫ МИНУВШЕЙ ПЯТИЛЕТКИ В ГОРОДЕ ВВЕДЕНО В ЭКСПЛУАТАЦИЮ 97 ТЫСЯЧ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ЖИЛЬЯ

борон, ставят найбы, ен ровнесто работают ключах

— Сегодня отремонтируем на три бороны больше, чем предусмотрено заданием, — продолжает рассылать В. В. Сиволобов. — А в четверг мы уже отремонтировали 80 борон 150 имеющихся в бригаде К 7 ноября мы не только укроем на зиму виноградники, но и завершим ремонт борон. Это даст нам возможность доерочно отремонтировать другой сельхозинвентарь.

В. ШАВЛОВ

Волгодонску — 15 лет

ГОРОД БОЛЬШОГО БУДУЩЕГО

2 НОЯБРЯ 1956 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР безымянный поселок переименован в город Волгодонск. Большие перемены в жизни города произошли за этот небольшой отрезок времени: построены новые промышленные предприятия, сделана реконструкция старых, которые стали выпускать значительно больше продукции, воздвигнуты благоустроенные кварталы, построены жилые дома общей площадью 210 тысяч квадратных метров.

Значительно изменился и внешний облик города.

В СЕ, ЧТО сделано в городе — это заслуга трудящихся промышленных предприятий и в первую очередь наших строителей. Как отмечалось на последней сессии городского Совета, основной вклад в капитальное строительство города внесли строители СУ-1 (начальник управления Г. Е. Шпаченко) и СУ-31 (начальник управления А. П. Сергеев).

За годы восьмой пятилетия строителями города освоено свыше 50 миллионов рублей капитальных вложений. Введены в эксплуатацию очистные сооружения, водозабор, ряд цехов на химкомбинате, опытно-экспериментальном заводе, фруктохранилище на 1.150 тонн, теплица, фабрика химчистки и крашения одежды.

Широкое развитие получило культурно-бытовое строительство. За минувшее пятилетие построены Дворец культуры «Октябрь», пять детских дошкольных учреждений на 610 мест, медико-санитарная часть химкомбината, школа на 960 учащихся и многие другие объекты.

Построено 97 тысяч квадратных метров жилья. Из поселка Ново-Соленого переселено 450 семей в новые благоустроенные квартиры.

БОЛЬШИЕ задачи перед трудящимися города и особенно перед строителями поставлены в новой, девятой пятилетке. Капиталовложения, направленные на развитие народного хозяйства города, возрастут в несколько раз. Будет построен целый ряд про-

Ю. ФЕДЕРЯКИН,
заместитель
председателя
горсовета
на общественных
началах.

мышленных объектов. Некоторые из них уже строятся.

Так, молочный завод должен вступить в эксплуатацию в будущем году, рыбозавод — в 1973 году. В 1972 году начнется строительство мясокомбината, пуск которого планируется на 1974 год. Одновременно с ним будет строиться и консервный завод.

Особенно большой размах промышленного строительства намечается на 1973—1974 годы. К работе приступят строители «Волгоградгидстроя».

В этом месяце работники «Волгоградгидстроя» начнут строительство своей производственной базы и нескольких жилых домов. Производственная база будет строиться вдоль улицы Степной, от улицы Вокзальной до улицы Дзержинского. Здесь, в первую очередь, будут сооружены передвижные растворный и бетонный узлы, мастерские, складские помещения, а также столовая, медсанчасть, бытовые помещения. Строительство этого комплекса планируется завершить в первом полугодии будущего года.

Наряду с кирпичными зданиями начнется строительство панельных домов и домов из объемных элементов (готовых комнат). Одновременно с этим будет вестись строительство автодорог по улице Степной, а также от железнодорожной станции до хутора Красный Яр, к будущей строительной площадке и основных баз, которые разместятся на восточном берегу залива Цимлянского водохранилища. Они должны вступить в строй в 1973—1974 годах.

С этого времени все жилищное строительство города начнется в новом районе. Туда будут проложены все инженерные коммуникации: водопровод, канализация, линии электропередач.

В связи со строительством новых объектов города предполагается сно-

с домов хутора Красный Яр, расположенных на восточном берегу залива. При этом владельцам домов будут предоставлены благоустроенные квартиры во вновь построенных домах или новые земельные участки. Государство оплатит владельцам расходы, связанные с переносом строений.

Наряду с освоением нового района города интенсивно будет вестись жилищное строительство в 22 квартале и на свободных землях от улицы Дзержинского до хутора Красный Яр. В этом месте предполагается построить около 100 тысяч квадратных метров жилья.

Дома будут строиться по новым проектам с улучшенной планировкой квартир и отделкой фасадов. Около 20 процентов жилых домов будут иметь девять этажей.

В КОМПЛЕКСЕ с жильем во всех кварталах и микрорайонах города намечается строительство детских дошкольных учреждений, магазинов, школ и других объектов социальности и объектов общегородского значения. На площади Победы, например, разместится городской узел связи с АТС на пять тысяч номеров, гостиница на 90 мест, в районе железнодорожного вокзала откроется химико-технологический техникум на 1.200 мест. Рядом с железнодорожным вокзалом вырастет новый вокзал на 200 мест. На этой же площади будет построен автовокзал.

В районе горбольницы вступит в строй грязелечебница и вырастет ряд других больничных корпусов. В десятом квартале откроется специализированная стоматологическая поликлиника, быткомбинат на 70 рабочих мест, детсад-ясли, которые вступят в строй в будущем году.

Значительное развитие получит и коммунальное хозяйство города.

ВОЛГОДОНСК — город большого будущего. Многие из нас будут свидетелями, когда он превратится в крупнейший промышленный и культурный город на юго-востоке нашей области.

ЗАКОНЧИВ строительство цеха производства синтетических жирозаменителей, многие камешники, бетонщики остались работать в нем. Сейчас — это опытные химики, в совершенстве освоившие различные технологические процессы. Они выпускают

высококачественные жирные кислоты, трем видам которых присвоен Государственный знак качества.

Рядом с ветеранами производства трудятся и молодые. Вот одна из них — Вера Кривец. Работает она на химкомбинате всего третий год в бригаде Г. Г.

«Ивану Ивановичу и Екатерине Ивановне Егоровым, — пишет житель Волгодонска А. П. Иванов, — по 60 лет. Супруги вырастили и направили в большую жизнь пятерых детей. Все они работают на разных предприятиях, живут своими семьями.

Сам Иван Иванович, несмотря на пенсионный возраст, продолжает трудиться в коллективе коммунистического труда тринадцатого цеха химкомбината.

Прошу рассказать о Егоровых читателям «Ленинца».

РУКАМИ СОЗИДАТЕЛЯ

В оконные стекла стучит веселой капелью март — первый март новой пятилетки.

В красном уголке цеха № 13 химкомбината идет собрание. Сегодня в центре внимания Иван Иванович Егоров, которого коллектив цеха провожает на пенсию. Он с волнением слушает своих товарищей по работе. Много задушевных слов говорят они в его адрес. Одни желают спокойного отдыха. Другие советуют отказаться от него. И в это время прозвучал юношеский голос:

— 43 года прорабо-

все знаете циркулярную пилу, что стоит в цехе. А я в 1927 году начал маховой. Вам такую и видеть не приходилось. И хорошо. Тяжело на ней работало.

Когда началась война,

Рабочая

тать... Здорово!

— Ты бы, Иван Иванович, рассказал о себе, — поддержал юношу кто-то из рабочих.

Иван Иванович встал. Среднего роста, седоволосый, в темном комбинезоне со следами мелких опилок на рукаве. Глаза с голубым отливом спокойны, но смотрят на присутствующих. Он повернулся к молодому рабочему, сидящему в углу комнаты.

— Начинать таким же, как вы, ребята. Только при других условиях. Вы

ушел на фронт. Строил мост, что связал Ольгинскую с Аксаем. Участвовал в штурме Берлина. Видел города в руинах.

После победы восстанавливал то, что разрушили фашисты. Строил жилье.

Подросли дети, рано начали трудовую жизнь.

В Волгодонске мы живем с 1953 года. Тогда здесь было большое строительство, в котором участвовала и моя семья. Сам я строил элеватор, Дворец культуры «Юность», адми-

...и волгодонцы



НА СНИМКАХ: В. И. Тrenchenko — старший мастер деревообрабатывающего завода КСМ-5. Свою деятельность он начал на строительстве Цимлянского гидроузла.

Это только первые шаги Марины Севастьяновой в мир музыки (слева).



Впереди много дел

На строительных площадках Волгодонска я работаю семь лет. Так что в общем развитии города есть доля и моего труда.

Когда приехала в город, поступила работать в стройуправление № 1, в комплексную бригаду В. В. Литвина. Тогда мы начинали строить очистные сооружения химкомбината.

Этот объект явился для меня своеобразной трудовой школой. Вначале работала бетонщицей, потом, когда начались арматурные работы, меня обучили и профессии арматурщицы.

В нашей бригаде хорошим арматурщиком был Казарцев. Тридцать лет он отдал строю. А сейчас он на пенсии. Отлично знал свое дело, умело разбирался в чертежах. И строго спрашивал с нас, молодых.

Потом начались штукатурные работы. Научилась выполнять и их. А в

прошлом году освоила профессию камешницы.

Кроме того, сдала и третий разряд машиниста подъемника. Ведь строительство сейчас все больше механизмуется. Заготовки и строительные материалы подаются с помощью механизмов, и без машиниста тут не обойтись.

В нашей комплексной бригаде в основном молодые строители: Иван Таран, Владимир Литвинов, Юрий Бреус, Саша Костенко, Женя Демищенко. Бригада наша дружная. С заданием всегда справляется. Месячные планы, как правило, перевыполняем на 15—20 процентов.

Мы, молодые строители, считаем, что обязаны постоянно совершенствовать свое мастерство. Это необходимо нам всем, потому что впереди у нас большие новостройки Волгодонска.

З. ИВАХОВА,
рабочая СУ-1.

Рядом с ветеранами

ЗАКОНЧИВ строительство цеха производства синтетических жирозаменителей, многие камешники, бетонщики остались работать в нем. Сейчас — это опытные химики, в совершенстве освоившие различные технологические процессы. Они выпускают

высококачественные жирные кислоты, трем видам которых присвоен Государственный знак качества.

Рядом с ветеранами производства трудятся и молодые. Вот одна из них — Вера Кривец. Работает она на химкомбинате всего третий год в бригаде Г. Г.

Ключика. За это время Вера сумела освоить четыре рабочих места: приемку оксидата, омыление, корректировку и конденсацию.

На любом из них успешно справляется с обязанностями, с честью выполняет взятые обязательства. Ей присвоено почетное звание

ударника коммунистического труда.

Отзывчивая, уважительная Вера пользуется авторитетом в коллективе. Ее избрали профформ бригады.

В бригаде полная взаимозаменяемость. Внедрена саратовская система бездефектной сдачи продукции

с первого предъявления. Вера — одна из лучших проводников нового метода работы. Она — достойный продолжатель традиций ветеранов цеха.

В. ЗЯБЛОВА,
аппаратчица
химкомбината.

инструктивный корпус химкомбината, цех синтетических жирных кислот. Когда его сдали в эксплуатацию, старшую дочь Полину принесли туда аппаратчицей.

Жена до пенсии работа-

этом. Но с ответом не торопился.

— Мне кажется, не расстанетесь вы с коллективом, — сказал, прощаясь, Фролов.

Он угадал: Иван Иванович и сейчас работает

но — технического училища — робко вошли в цех. Гул машин, — незнакомая обстановка.

— Проходите, девочки, не стесняйтесь, — встретила их Полина Ивановна Ериченко и повела на

Ивановна проверяет, работают ли автоматы, верно ли протекает технологический процесс.

— В нашей работе глаза да глаза нужны, — говорит она девушкам. — Стоит добавить воды больше нормы и нарушится весь цикл.

Как-то в прошлом году пробило прокладку на трубопроводе. Ударила струя мыла под давлением до 20 атмосфер, с температурой около 200 градусов. Полина Ивановна не растерялась. Быстро перекрыла линию. И мигом — за дежурными слесарями. Весь цех на ноги подняла. Не ушла домой до тех пор, пока вместе с другими не навела порядок на участке.

— Одно время я работала токарем, — вспоминает Полина Ивановна, — провожая практиканток к выходу. — Но работа аппаратчицы мне больше по душе. Очень интересная.

(Окончание на 4-й стр.)

ДИНАСТИЯ

ла техслужашей на ТЭЦ. Там же работает газогенераторщиком и старший сын Борис. В Волгодонске живут и две другие дочери — Таисия и Татьяна. Так вот и прошли все 43 года. И не заметил, как пролетели.

...Солнце, высушив тротуары, склонилось к закату. По дороге домой начальник цеха Ю. Н. Фролов спросил у Егорова:

— Отдыхать будете, Иван Иванович?

Тот ждал этого вопроса. Сам не раз думал об

в цехе.

АППАРАТЧИЦА

В комнате убрано, везде чистота, Полина Ивановна собирается на работу во вторую смену.

— Олюшка, — обращаясь к дочери-семикласснице, говорит она. — Довари борщ. Я пошла.

— А почему сегодня рано уходил? — спрашивает шестнадцатилетний сын Николай.

— Ко мне на практику ирдут девушки из училища.

...Шесть девушек — воспитанниц профессиональ-

свое рабочее место.

Тринадцать лет назад пришла она сюда. Зачислили Полину в смену «А», в бригаду Н. И. Бестолченко. Многому научилась она за эти годы.

Сейчас Полина Ивановна может заменить любого на участке омыления.

У П. И. Ериченко семь удостоверений, дающих право работать по семи специальностям участка. Экзамены сдавала успешно: по пятому разряду теперь трудится аппаратчицей.

Всю смену Полина

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ СТРОЙКИ

ТАМ, где сейчас построен Волгодонск, чуть больше двух десятков лет назад была ровная степь.

Летом 1948 года в Придонье начали селиться строители, формироваться бригады. Стала поступать различная техника.

Недалеке от теперешнего деревообделочного завода стоял бригадный домик местного колхоза. Возле него и обосновалась автотранспортная контора (ныне автобаза № 1).

Прежде, чем приступить к основной работе, строители построили в поселке Ново-Соленом жилье, хлебозавод, баню. Потом проложили железную дорогу, возвели бетонный завод и другие объекты.

Во всех этих работах коллектив автобазы № 1 принимал непосредственное участие. Водители доставляли строительные материалы из Ростова, Волгограда, Зимовников. Перевозили их на строительные площадки.

В 1949 году началось строительство первого здания будущего города — управления строительства гидроузла. Теперь в нем размещены горком партии и городской Совет депутатов трудящихся. А на следующий год строительство уже велось широким фронтом. В экспоселке, как тогда называли нынешний Волгодонск, строилось жилье, магазины, больница.

К тому времени было создано несколько участков. На каждом из них работало до ста автомашин автобазы № 1. Для нее было выделено другое место, более благоустроенный гараж, который сейчас передан автомобильному горторму.

За время строительства гидроузла и города многие водители приобрели богатый практический опыт работы, стали настоящими мастерами своего дела. Лучшие из них удостоены высоких правительственных наград. Среди них П. Зубков, В. Бондаренко, Г. Ушаков,

П. Богданов и другие.

В автобазе и сейчас немало ветеранов, которые работают водителями с первых дней стройки. Это А. Лазарев, Ф. Денисов, М. Артемов, Д. Великородная и другие. Как и прежде, они трудятся вместе со строителями.

Часть ветеранов ушла на заслуженный отдых. Их заменили молодые — А. Орехов, братья Зорины, Ф. Кондратов, В. Комиссаров и другие. Все они грамотно эксплуатируют технику, добиваются высоких показателей в работе.

Сейчас автобаза № 1 — у въезда в город Волгодонск. Построен новый гараж, хорошие мастерские, оборудованы бытовки, созданы необходимые условия для работы в зимнее время. Коллектив с честью выполняет свои планы и обязательства и стремится досрочно завершить девятую пятилетку.

А. НИКОНОВ,
работник автобазы № 1.

ПЛОЩАДЬ ПОБЕДЫ

СОВСЕМ недавно здесь заканчивался город. Площадь была своеобразными воротами, радушно принимающими в свои объятия приезжающих в Волгодонск.

Теперь площадь Победы стала центром пятнадцатилетнего города, любимым местом отдыха. Здесь назначаются свидания, прагуют дети. Особенно многолюдна она в праздничные дни.

9 мая прошлого года, когда праздновали 25-летие победы над фашистской Германией, здесь был открыт обелиск Победы. Ввысь взметнулась семнадцатиметровая стела с орденом Победы у верхней отметки. Это память о тех, кто в дни войны отвоювал для нас жизнь, о тех, кто мечтал строить новые города.

Город наш не был свидетелем ожесточенных боев, он не провожал на фронт своих дочерей и сыновей. Но и в нем есть семьи, которых коснулась печаль утраты. Здесь много тех, кто лицом к лицу встречался со смертью, потерял боевых друзей.

И вот сюда, на площадь Победы, как к самому святому месту, приходят сотни волгодонцев, чтобы почтить память погибших, вспомнить друзей-однополчан.

...Ноябрьский ветер срывает яркую краску с ясеней и кленов в парке, который тоже носит имя Победы. Листья-цветы летят по площади и ложатся причудливыми узорами, будто золотом, обрамляя подножие обелиска.

Л. РУППЕНТАЛЬ.

*Вот он встает передо мной
У моря, в голубой лазури,
Великолепный город мой,
Он Ленинград в миниатюре.
Шумят бульвары в тополях
Листвою буйной и крылатой,
Тюльпанами цветет земля,
И пахнет солнцем, морем, мятой...
В ночь — вспыхивают фонари,
Влюбленные уходят пары...
Все затихает до зари,
Пустеют сонные бульвары.*

В. СМИРЕНСКИЙ. (Музыка П. А. Узлова)

ПЕСНЯ О ВОЛГОДОНСКЕ

*Великолепен город-сад
Бывает утром на рассвете:
И на работу все спешат,
Спешат в сады и школы дети.
Поток машин, людской поток
Стремителен и осторожен.
И пахнут влагою морской
Шуршащие плащи прохожих.*

ДОШКОЛЬНЫЕ учреждения города посещают 3513 детей. А пятнадцать лет назад здесь только строился первый детский сад «Теремок». Сейчас в городе семь яслей, семь детских садов, восемь детских комбинатов. По сравнению с прошлым годом в них прибавилось более тысячи ребятшек.

По всей области и далеко за ее пределами идет слава о детских са-

Для маленьких горожан

дах Волгодонска. В каждом из них спортивная площадка, плавательные бассейны.

В яслях и детских садах трудятся опытные воспитатели, няни, сестры. Большой опыт работы с самыми маленькими имеют, например, заведующие детсадами Н. А. Шерстникова и Е. С.

Осадчук; старшая медсестра В. Л. Дорожкина. Давно работает в детском саду «Березка» воспитательница Ю. И. Жихарева. Хорошая подготовка ребят к школе у воспитательницы детского сада «Солнышко» А. И. Пушкиной.

Большую помощь воспитателям оказывает ме-

тодист детсада «Чайка» С. Н. Якуба. Она на общественных началах ведет городской методический кабинет. Умело развивает музыкальные способности детей музыкальный работник детсада «Восход» Л. И. Школенко.

Л. ЖОГОЛЕВА.



НА СНИМКАХ (сверху вниз):

● В городской поликлинике. Заведующая отделением А. А. Петросова (в центре) проводит консилиум с Н. М. Савельевым, С. А. Тагаевым и Н. П. Литвиненко.

● С интересом изучают спецтехнологии учащиеся ГПТУ-60 «Ростсельстрой», где преподавателем П. А. Цыганков (слева). Хорошие наглядные пособия помогают ребятам лучше усваивать материал.

● Большими друзьями детской библиотеки являются Миша Смоляков, Таня Парасочка и Света Ченцова. Ими прочитаны десятки интересных книг.

● Все большую мощь набирает филиал производственного объединения «Пушкинка». Изделия этого предприятия можно встретить не только в Волгодонске, но и в окружающих районах. Спрос на продукцию постоянно увеличивается. На переднем плане мелодя фангвещица Т. Сипайлова за работой.

(Окончание. Начало на 2-й и 3-й стр.)
Она ловко заправила под косынку волосы и вернулась в цех. Продолжать работу. Следить за показаниями приборов, чтобы не допустить отклонения от заданного технологического режима.

БАБУШКА КАТЕРИНА

С уходом на пенсию жизнь Екатерины Ивановны не стала спокойной. Быть бабушкой — не легкая профессия. У нее уже восемь внуков.

Старший внук — Коля. Девятиклассник. Скрипач. В концертах выступал. А стал тройки получать, пришлось отложить скрипку на время.

Благо, что дети и внуки в одном городе живут. Правда, младший сын,

Валентин, обосновался с семьей на Украине. И туда надо бы съездить, внука проведать. Да все недосуг.

А тут внучка Света «отличилась» в детсады. Не смогла букет набрать из листьев. Заупря-

нет соберем. Хочешь?

— Хочу, — Светлана собирает золотые, багряные листья, то и дело поглядывая в ту сторону, откуда должна появиться мать.

ЭТО УЖЕ УСПЕХ

В ковровом цехе пря-

яна Ивановна, с новенькой поработать. Твоя ткачиха заболела. Становись за ткацкий.

Татьяне уже пришлось работать за станком. Но то было по ее собственному желанию. Они с ткачихой Надеждой Мя-

Прошло четыре дня. Вчера сдано уже шесть метров первосортных ковров. А задание на смену — девять.

— Валя, нитка ослабла, — кричит Татьяна Ивановна новенькой, но та не видит эту шить. Татьяна

Восемь метров.

— Это уже успех! — мастер довольно погладила ворсистую поверхность ковра. — Подучишься, сдашь экзамен и будешь ткачихой.

Он следил за работой Татьяны Ивановны, проврал в течение недели все ее ковры. С удовлетворением отмечал, что почти все они вошли первым сортом. Для начинающей это очень хорошо.

Заключен трудовой день. Татьяна Ивановна вернулась домой, в Волгодонск. Идет по тихой осенней улице.

Навстречу ей бежала Светлана с ярким букетом осенних листьев в руках.

— Это тебе, мамочка!

Ю. ИСАКОВА.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Рабочая династия

милась. Надо помочь.

В осеннем наряде улицы Волгодонска. Бабушка Катерина медленно идет с внучкой по переулку Донскому, останавливаясь, разглядывает деревья. Показывает внучке серебряные тополя, клены.

— Скоро мама вернется с работы. А мы ей бу-

дильно ткацкий фабрики размеренный гул станков. Придя на смену, Татьяна Ивановна проверила наличие пряжи и в ожидании ткачихи нетерпеливо подошла к станку. Но вместо ткачихи в цех вошел мастер Николай Карпов с незнакомой девушкой.

— Придется тебе, Тать-

зиной не раз менялись местами. Она смотрела за нитями, бегущими от шпулярника к станку, освещала работу ткачихи.

Теперь же ей предстояла самостоятельная работа. Да еще и новенькую нужно обучать.

Татьяна Ивановна включила станок, и потекли часы работы.

Ивановна бежит, показывает, как надо ее натянуть. Вскоре кончилась пряжа на бобинах. Снова бежит к шпулярнику, снова показывает. Высокая, стройная, она вся в едином порыве — от станка к шпулярнику, от него — к станку.

После смены замерз рулон сотканного ковра,

СРЕДНЯЯ многолетняя температура воздуха в ноябре в Цимлянском районе — плюс 1,7 градуса. Самая высокая температура, которая отмечалась в Цимлянском районе, достигала 23 градусов тепла, самая низкая — 27 градусов мороза.

Обычная норма осадков 36 миллиметров.

По данным Гидрометцентра СССР, среднемесячная температура ноября нынешнего года ожидается на 2 градуса выше обычной нормы. Месячное количество осадков составит 35 — 45 миллиметров, также несколько больше нормы.

ПОГОДА В НОЯБРЕ

Облачная погода с осадками будет преобладать в течение всего месяца, во второй половине месяца местами будет туман. Ветер ожидается юго-восточный и восточный, в третьей декаде — северный при скорости 5—10, временами 12—15 метров в секунду.

В первой половине месяца ожидаются колебания температуры воздуха: ночью от 4—6 градусов тепла до 4 градусов мороза, днем от 3—8 до 10—15 градусов тепла.

В начале второй декады произойдет повышение температуры: ночью до 4—9, днем до 12 — 17 градусов. В последующие дни постепенно похолодает: ночью до 0—5 градусов мороза, днем 0—5 градусов тепла. В конце месяца вновь произойдет небольшое потепление.

Цимлянская гидрометеорологическая обсерватория.

ИЗ ПИСЕМ

В РЕДАКЦИЮ

По бесплатной путевке

Всего год проработала на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе, но когда заболела, рабочий комитет проявил обо мне заботу. Мне оказали материальную помощь и бесплатно выдали путевку на побережье Черного моря, где я хорошо укрепила свое здоровье.

А. ЯРОСЛАВЦЕВА,
рабочая завода.

ГОЛОВНОЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ ВОЛГО-ДОНСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ РУЛЕВЫХ-МОТОРИСТОВ, МАТРОСОВ, СУДОВЫХ ПОВАРОВ.

Учащимся предоставляется общежитие или квартира в частном секторе с пропиской в г. Ростове-на-Дону, выплачивается стипендия: поварам — 50 рублей в месяц, остальным — 60 рублей. Выдается бесплатно рабочая одежда.

Выпускники направляются на суда местных, скоростных и транзитных линий. Проработавшие на флоте не менее одного года и проявившие себя с положительной стороны — направляются на суда заграничного плавания.

Срок обучения на курсах рулевых-мотористов и поваров 3 месяца, матросов — 1 месяц. Курсы работают с 1 декабря 1971 года по 15 апреля 1972 года.

Принимаются мужчины и женщины не моложе 18 лет или которым исполнится 18 лет во время учебы, с образованием 7—10 классов, без вступительных экзаменов. При поступлении, по направлению учкомбината, необходимо пройти медкомиссию и предъявить лично: паспорт, военный билет или приписное свидетельство (для военнообязанных), трудовую книжку или справку из домоуправления (сельсовета) о наличии трудового стажа, три фотографии размером 3х4 см.

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Ростов п/Д-19, 1-я линия, 58-102. Телефоны: 58-3-61, 58-8-53, троллейбус 1, 2 и трамвай 1, 12, 3 до остановки «1-я линия».

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ ЗАВОДУ

ремонтно-механическому
ЗАВОДУ
в г. Цимлянке
срочно требуются
на постоянную работу:
старший инженер-технолог, знакомый с судостроением,
бульдозерист,
слесари-сборщики металлоконструкций,
крановщик автокрана «К-104»,
водитель мотовоза,
кочегары паровых котлов,
подсобные рабочие.

Рабочие обеспечиваются топливом по льготным ценам и жилищно-коммунальным порядком очереди.

6 ноября 1971 года в г. Цимлянке на рыночной площади проводится

ОСЕННЯЯ ЯРМАКА
с участием колхозов, совхозов и торгующих организаций города. Приглашаем посетить нашу ярмарку.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРРАЙСОВЕТУ ВДПО

на постоянную работу требуются:

инструктор, кинемеханик и печники.
Горрайсовет заключает договоры с колхозами, совхозами и организациями на 1972 год на производство следующих работ:

устройство грозозащиты,
кладка и ремонт печей, огнезащитная обработка деревянных сооружений, зданий.

НАШ АДРЕС: гор. Волгодонск, пос. Шлязы, 31, Волгодонской горрайсовет ВДПО.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ с подворьем в хуторе Красный Яр Добровольского сельсовета, ул. Левозаречная, 15. В. Н. Кулик.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

срочно требуются на постоянную работу: грузчики, кладовщик, водитель автопогрузчика, водитель электропогрузчика.

Администрация.

Вторник, 2 ноября

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Николай Симонюк. Телевизионный художественный фильм. 16.25 — Программа передач. 16.30 — Для школьников. «Пионерская хроника». 17.00 — Новости. 17.40 — День Дона. 18.00 — «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». «Рыбоводным гигантам — быть!». 18.30 — «Ленинский университет миллионеров». «40 социалистической демократии». 19.00 — Концерт Государственного хореографического ансамбля «Березка». 19.50 — Цветное телевидение. Фильмы — лауреаты IV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Секретарь парткома». Телевизионный художественный фильм. Вторая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — М. Гиндин. Г. Рязкин. «Нятый выстрел». Спектакль Ростовского драматического театра им. М. Горького.

Среда, 3 ноября

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — «Непокоренные». Телевизионный документальный фильм. 10.30 — «Рассказы о Пирогове». Телевизионный спектакль. 11.15 — «Вы нам писали...». Музыкальная передача. 11.50 — «Вестник технической информации». 12.05 — «Репортаж из Ленинграда». Телевизионный документальный фильм. 16.15 — Программа передач. 16.20 — «Искусство в солдатском строю». 17.05 — Новости. 17.15 — «В эфире — Молодость». «Наш современник». Очерк о женской тракторной бригаде Миллеровского района Ростовской области. 18.00 — Для детей. Мультфильм. 18.10 — День Дона. 18.30 — «Енисейский меридиан». Передача четвертая. 19.00 — «Почтовый роман» Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 — Кубок обладателей кубков европейских стран по футболу.

лу. «Динамо» (Москва) — «Зенит» (Ленинград). (Турция). Второй тайм. 21.15 — «Время». Информационная программа. 21.45 — Концерт. 22.15 — Кубок европейских чемпионов по футболу. ЦСКА — «Стандард» (Льеж. Бельгия). Передача из Вельгии. (В записи). 23.45 — Новости.

Четверг, 4 ноября

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Пионерия на марше». 10.50 — Для детей. «Сказка о Мите и Маше, о веселом трубочисте и мастере «золотые руки». Телевизионный спектакль. 16.15 — Програм.



ма передач 16.20 — Для школьников. «В партии с 1913-го...». 17.05 — Новости. 17.15 — Для детей. Мультфильмы. 17.35 — День Дона. 17.55 — «Пятитка — год первый». «Идти дальше, добиваться большего». 18.30 — «Ленинский университет миллионеров». «Рост благосостояния советского народа в девятой пятилетке». 19.00 — «Почтовый роман». Художественный фильм. 2-я серия. 20.25 — Концерт. Поет народная артистка СССР Л. Зыкина. 21.10 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» (Москва) — «Спартак» (Москва). Третий период. 21.45 — «Время». Информационная программа. 22.15 — «Откройте занавес». Театральное обозрение. 23.45 — Новости.

Пятница, 5 ноября

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Мы — следопыты». Передача из Ульяновска. 10.45 — Фильм — детям.

«Зеленые цепочки». Художественный фильм. 12.20 — Концерт ансамбля песни и танца «Нива золотая». Дома культуры г. Светлогора Ставропольского края. 12.50 — Цветное телевидение. Для детей. «Умелые руки». 13.15 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.10 — «Живой роллик». 17.40 — День Дона. 18.00 — «Ферма и ее проблемы». «Фабрика молока». 18.30 — Международная программа. 19.00 — Цветное телевидение. Концерт эстрадно-симфонического оркестра Всесоюзного радио и Центрального телевидения.

19.40 — Цветное телевидение. «Белое солнце пустыни». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «13 стульев». 22.40 — Вечер артистов Ленинградского театра музыкальной комедии. 24.00 — Новости.

Суббота, 6 ноября

9.15 — Программа передач. 9.20 — Новости. 9.35 — Для младших школьников. «Ожившие игрушки». 10.00 — Для школьников. «Веселые старты». Встречаются команды Минска и г. Жуковского Московской области. 11.00 — «Боевые спутники моря». Песни В. Соловьева-Седого. Передача из Ленинграда. 11.45 — Праздничная переключка промышленных предприятий, выпускающих товары народного потребления. 12.15 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». 13.00 — «В эфире — Молодость».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич